

8 ИЮНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА ➤

Сегодня в КЦСОН функционируют несколько отделений – отделение временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, пять отделений социального обслуживания на дому, отделение профилактической работы с семьей и детьми, отделение срочного социального обслуживания.

Ежегодно в учреждении социальные услуги получают более семи тысяч человек, в том числе: в стационарной форме – более 50 человек, в полустационарной форме – более одной тысячи человек, в форме социального обслуживания на дому – более 500 человек, в виде срочной социальной помощи – более пяти тысяч человек. Ежегодно предоставляется более 300 тысяч социальных услуг.

Социальное обслуживание на дому является одной из важных и востребованных форм социальной защиты пожилых людей, которая дает им возможность как можно дольше оставаться полноценными членами общества, проживая в домашних условиях, пользуясь для этого необходимыми социальными услугами на дому.

В пяти отделениях социального обслуживания на дому работают 52 социальных работника. Каждый работник отделения должен иметь профессиональную подготовку, обладать знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на него обязанностей.

Все социальные работники успешно прошли специальную переподготовку по утвержденному государственному профстандарту «Социальный работник», повысили квалификацию по программе «Оказание первой доврачебной помощи».

Социальные услуги на дому предоставляются в соответствии со стандартами. По желанию получателя социальных услуг оказываются дополнительные платные услуги.

Для удовлетворения потребностей граждан пожилого возраста и инвалидов, состоящих на обслуживании на дому, наряду с традиционными формами работы внедряются новые формы и виды услуг, такие как услуги сиделки, «санаторий на дому», приемная семья, мобильные компьютерные классы на дому, парикмахерские услуги, проведение различных акций с привлечением волонтеров: торжественное поздравление с юбилеем, праздниками, уборка помещений и придомовых территорий, расчистка снега. Эти формы направлены на улучшение качества обслуживания.

Забота о людях старшего поколения является одной из главнейших задач в деятельности отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Здесь получают услуги граждане, признанные нуждающими-

Вот уже более 27 лет в нашем городе работает Комплексный центр социального обслуживания населения.

За время своего функционирования центр обрел значительный статус, позволяющий судить о высоком уровне обслуживания. Несомненно, за всеми достижениями и успехами учреждения, в первую очередь, стоят люди, неравнодушное отношение которых позволило выработать не только традиционные модели обслуживания пожилых людей и инвалидов, детей и их семей, но и способствовать развитию инновационных технологий предоставления социальных услуг.

В центре трудятся опытные специалисты, всегда готовые оказать посильную помощь гражданам, нуждающимся в социальной поддержке.



С заботой о людях

ся в социальном обслуживании сроком до шести месяцев. Они проживают в благоприятных условиях, приближенных к домашним, осуществляются организация ухода, защита их прав и законных интересов.

В отделении трудится прекрасный коллектив, который под руководством заведующей отделением Л.К. Гянис успешно справляется с выполнением государственного задания. Реализуются новые технологии в работе. На базе отделения работают школа здоровья, школа ухода за гражданами пожилого возраста, социальный прокат технических средств реабилитации, театральная студия «Вдохновение», творческая мастерская «Домовенок», кукольный театр «Арлекин», клуб любителей кино и чтения. На высоком уровне поставлена работа культурного досуга с пожилыми, связь с волонтерами и православными организациями.

Социальное обслуживание и сопровождение семьи и детей осуществляются отделением профилактической работы с семьями и детьми.

Различными видами поддержки, помощи и сопровождением в рамках реализации социальных проектов в организации охвачено 990 человек, в том числе 25 детей с ограниченными возможностями здоровья.

Специалистами отделения внедряются и реализуются новые проекты и технологии: «Дед плохому не научит», «Вместе с папой», «Театр 7D».



Организованы и проведены областные мероприятия «Вичуга – родина скворечников», «Профи-старт вместе с папой».

Для оказания гражданам, вне зависимости от их возраста, остро нуждающимся в социальной поддержке, помощи разового характера, направленной на поддержание их жизнедеятельности, при центре работает отделение срочного социального обслуживания. Цель работы отделения – мобильная социальная поддержка малообеспеченных граждан старшего поколения, ветеранов и инвалидов, а также других групп населения, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, с учетом индивидуального подхода к проблемам конкретного человека.

Совместно с учреждениями здравоохранения, культуры и спорта и другими социальными партнерами организ-

уется работа групп здоровья, кружков, клубов по интересам, проводятся акции, фестивали, праздники.

Отделение срочного социального обслуживания в течение года принимает активное участие во всех проводимых мероприятиях.

В рамках добровольческих акций одиноким пожилым людям и инвалидам была оказана помощь в наведении порядка возле домов, в квартирах, малообеспеченным были выданы продуктовые наборы и вещи.

Специалисты отделения активно участвуют в проведении досуговых областных мероприятий. В 2019 году подготовлены и проведены восемь областных мероприятий: военно-спортивная игра «Зарница», «Парк Победы», форум «серебряных» волонтеров, фестиваль «Навыки мудрых», «Профи-старт вместе с папой» и другие.

В течение года проведено 88 акций, 58 мероприятий с привлечением более трех тысяч человек.

В целях развития форм семейного, родственного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, максимального проживания в домашних условиях в учреждении реализуются стационарозамещающие технологии: межведомственные мобильные бригады, в том числе бригады по оказанию неотложной социальной помощи, предоставляются услуги сиделок, внедрена технология «Приемная семья для пожилых граждан», функционирует школа для родственников по уходу за пожилыми людьми, предоставляются услуги службы «Социальное такси», действует пункт проката.

Стационарозамещающими технологиями охвачено более 200 человек.

В целях оказания поддержки семьям, малообеспеченным гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в учреждении активно работает социальная лавка. В течение года материальную помощь в виде вещей и продуктов питания получают более 1000 человек.

Вичугский КЦСОН во взаимодействии с социальными партнерами осуществляет реализацию региональной программы «Территория конструктивной социальной активности», направленной на активное долголетие граждан пожилого возраста по основным направлениям: здоровый образ жизни, социальный туризм, компьютерная и финансовая грамотность, безопасность жизни, волонтерство, в том числе «серебряное», досуг и творчество. Мероприятиями программы охвачено более 500 пожилых граждан.

В целях внедрения инновационных форм работы в учреждении реализуется более 20 социальных проектов и программ.

На сегодняшний день в центре трудится команда единомышленников, состоящая из грамотных, работоспособных специалистов. Атмосфера доверия, душевной искренности и взаимоуважения – главная составляющая в работе коллектива.

В наше непростое время Вичугский комплексный центр социального обслуживания населения продолжает работу в новых условиях с соблюдением всех профилактических мероприятий.

Я выражаю благодарность сотрудникам отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, которые самоотверженно несут третью вахту с пожилыми людьми; социальным работникам, которые, рискуя своим здоровьем, ежедневно оказывают услуги своим подопечным; другим сотрудникам учреждения, которые помогают городскому штабу доставлять продукты питания для малообеспеченных семей города.

В период самоизоляции продолжается онлайн-работа с семьями, гражданами пожилого возраста. Специалисты отделения срочного социального обслуживания проводят онлайн-школы, онлайн-акции и мероприятия. В апреле в учреждении стартовал новый инновационный проект «Серебряный блогер», участники которого – пожилые люди. Ветераны смогут передавать опыт преодоления трудных жизненных ситуаций, показывать свои творческие способности с помощью постов, фото, видео в сети интернет, помогать друг другу.

Благодаря слаженной работе всего коллектива Вичугский комплексный центр социального обслуживания населения неоднократно занимал почетное первое место в рейтинге областных учреждений социального обслуживания и признается лучшим учреждением социального обслуживания Ивановской области.

Дорогие друзья!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем социального работника! Сердечно благодарю всех работников учреждения за нелегкий труд, преданность своему делу, желание и умение работать! Здоровья вам, благополучия, оптимизма, неиссякаемой энергии и успехов в благородном труде!

Е.Б. СЛАБНОВА,
директор

ОБУСО «Вичугский КЦСОН»

«Я-волонтер!»

